

5 июля 1944 года.

СРЕДА

№ 22 (541)

Газета только для органов милиции НКВД.

На страни

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 4 июля, штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК — мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на ДВИНСК.

В боях за овладение ПОЛОЦКОМ отличились войска генерал-лейтенанта МАЛЫШЕВА, генерал-полковника КУЗНЕЦОВА, генерал-полковника ЧИСТИКОВА, генерал-майора РУЧКИНА, генерал-лейтенанта ЕРМАКОВА, генерал-майора СОЛДАТОВА, генерал-майора МИХАЙЛОВА, генерал-майора ЧЕРНИКОВА, генерал-майора ВЛАСОВА, полковника ЧЕРНОУСА, генерал-майора ЧИННОВА, генерал-майора СИВАКОВА, генерал-майора БАКСОВА, полковника ЕГОШИНА, генерал-майора ХВОСТОВА, генерал-майора БЕЛИЦЫ, полковника МАКАРЬЕВА, подполковника ПЕШКОВА, подполковника НИКАНДРОВА, подполковника БЕЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-майора артиллерии БАЖАНОВА, генерал-майора артиллерии МАКАРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора артиллерии САМБОРСКОГО, полковника СТЕПАНЕНКО, подполковника ЧАПАЕВА, подполковника ДОБКОВА, подполковника КУДРЯШЕВА, полковника ТЕПЛИНСКОГО, майора НЕТОВА, полковника АБРАМЯНА, капитана КОЧЕТОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск

БУТКОВА, генерал-майора танковых войск ЛИПАТОВА, полковника ПОДКОВСКОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации ПАПИВИНА, полковника КУЧМА, полковника РЫКАЧЕВА, подполковника ФОКИНА, полковника ПЛАХОВА, подполковника ЗАКЛЕПА, подполковника ЗАВАРУХИНА, майора РАЗОРЕНОВА, подполковника БОЙКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КУЛИНИЧА, генерал-майора инженерных войск РАЗВОЗОВА и связисты полковника БОРОВЯГИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ПОЛОЦКОМ, представить к присвоению наименования «ПОЛОЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 4 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим ПОЛОЦКОМ, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ПОЛОЦКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 июля 1944 г.

От Советского Информбюро из оперативной сводки за 4 июля.

В течение 4 июля северо-западнее и западнее города ПЕТРОЗАВОДСК войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ЭССОЙЛА, ЛАМБИСЕЛЬГА, КОЧУРА, КОЙВУСЕЛЬГА, КАРМЕЛИСТО, КОВЕРО, МИИНАЛА и железнодорожную станцию ЭССОЙЛА.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая наступление, 4 июля штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области, город ДУНИЛОВИЧИ, МИОРЫ, МЯДЕЛЬ, узловую железнодорожную станцию ВОРОПАЕВО, крупные населенные пункты ТРУДЫ, ДУБОВО, НОВГОРОДЫ, ТРАБОВЩИНА, БЕЛЬКИ, НОВОДРУЦК, ОХОБНЯ и железнодорожные станции ДЕМБОВО, ПОЛОВО, КОНСТАНТИНОВ ДВОР, НОВОДРУЦК.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов и среди них районные центры Вилейской области город РАДОШКОВИЧИ, КРИВИЧИ, районный центр Минской области город ЗАСЛАВЛЬ, крупные населенные пункты ГОРОДЫЩЕ, НАРОЧЬ, РУЧИЦА, МОРОСЬКИ, ВЯЗЫНЬ, БЕЛЬКЕ СЕЛО, РОГОВО, РАТОМКА, ВОЛКОВИЧИ, ЩИТОМИЛИЧИ и железнодорожные станции КОЛОДИЩИ, ЗДАНОВИЧЕВО, РАТОМКА, КРЫЖОВКА, БЕЛАРУСЬ, РАДОШКОВИЧИ.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Минской области городом РУДЕНСК, городом УЗДА, районным центром Барановичской области городом КЛЕЦК, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЕРЕЖИР, УЗЛЯНЫ, ЯЧЕНКА, МОГИЛЬНО, БРАТКОВО, НОВОСЕЛКИ и железнодорожные станции ДРИЧИН, РУДЕНСК, СЕДЧА, МИХАНОВИЧИ.

Участковый уполномоченный — важнейшее звено в системе милиции

Рабоче-крестьянская милиция, рожденная Великой Октябрьской социалистической революцией, всегда непоколебимо стояла и стоит на страже интересов Советского государства, зорко охраняет социалистический правопорядок.

Функции и обязанности милиции очень велики и многообразны. Нет такого участка общественной жизни, который бы не соприкасался с работой милиции.

В всей системе милиции особое место по своей значимости занимает участковый уполномоченный. Он является непосредственным исполнителем законов Советской власти, приказов и директив НКВД. Его служебная деятельность тесно связана с трудящимися массами, с обслуживанием нужд и запросов этих масс.

Участковый уполномоченный города и сельской местности облечён большим доверием большевистской партии и Советского Правительства. Ему предоставляется для работы по охране общественного порядка целый участок с самыми разнообразными объектами и категориями населения. Его священный долг так организовать работу, чтобы на участке не было хищений социалистической собственности, грабежей, краж, проявлений хулиганства и других антиобщественных явлений.

Разумеется, что один участковый уполномоченный не сможет выполнить эти почетные задачи, если он не будет иметь подсобных сил, служащих опорой в его работе. В Положении о РКМ говорится:

«Являясь органом диктатуры пролетариата, Рабоче-Крестьянская милиция в своей работе опирается на широкие трудящиеся массы и привлекает их к непосредственному выполнению отдельных возложенных на нее задач».

Существующие группы охраны общественного порядка, бригадмы, являются формой участия трудящихся в работе милиции, без использования которых не может быть успеха в работе. Кроме того, участковый уполномоченный должен иметь актив, помо-

гающий ему в проведении различных мероприятий.

В своей работе участковый уполномоченный должен руководствоваться «Инструкцией участковому уполномоченному», обявленной приказом НКВД 9 сентября 1943 года № 20 и выполнять ее требования.

Исключительно большое значение имеют планирование и учет работы. Помимо общего плана учуполномоченный обязан составлять рабочий план на каждый день, стараясь максимально уплотнить рабочее время, чтобы ни одна минута не прощадала даром, и выполнять в первую очередь наиболее важные и срочные задания.

Участковый уполномоченный должен хорошо знать свой участок, его особенности, должен знать, что происходит на участке. Для этого нужно так организовать связь с подсобными силами, активом, чтобы через них своевременно получать информацию о всех проявлениях.

Чутько относиться к заявлениям и жалобам граждан, быстро принимать меры к раскрытию совершенных преступлений и вести работу по их предупреждению.

За время отечественной войны состав участковых уполномоченных значительно обновился, часть выдвинута из рядового состава и некоторые приняты вновь, которые нуждаются в подготовке и практической помощи.

В текущем году отделом службы и боевой подготовки ОУМ УНКВД с участковыми уполномоченными проведены 10-дневные учебные кустовые сборы, которые много дали для их теоретической подготовки.

Многие участковые уполномоченные прилагают все усилия для того, чтобы иметь хорошие показатели в работе, самоотверженно ведут борьбу с уголовно-преступным элементом, широко используя подсобные силы.

Неплохие результаты в работе имеют участковые уполномоченные т. Шелепов (Петропавловское РО), т. Малышев (Уренское РО), т. Курков (Красногвардейское РО), т. Баранов (Радошковичское РО) и другие.

Однако некоторые участковые уполномоченные работают еще плохо, проявляют неповоротливость, вместо де-

ловой практической работы, только гастроируют по участку.

Участковый уполномоченный г. Арзамаса т. Харитонов не работает, а бездельничает, бригадмилльцев и актива не имеет, рабочий план не составляет и никакого учета не ведет. Участок находится в антисанитарном состоянии и в течение июня месяца ни одного адмиротюка не составлено.

Есть случаи, когда отдельные учуполномоченные грубо нарушают дисциплину, не выполняют задания в срок, самовольно отлучаются с участка, пьянятся (учуполномоченный Заветлужского РО Конев).

Работа учуполномоченного требует повседневного руководства и контроля проверки исполнения со стороны начальников ГО, РО НКВД и их заместителей. Там, где нет надлежащего руководства и контроля, там и учуполномоченные работают плохо.

Нельзя забывать, что специфичность работы учуполномоченных (удаленность их на участках) требует практического руководства, оказания помощи, жесткого контроля, без чего нельзя повысить качество их работы.

С наступлением уборочной кампании в колхозах основное внимание участковых уполномоченных должно быть направлено на борьбу с хищениями, кражами и потерями урожая, одновременно не ослабляя другие участки работы, как выявление и задержание дезертиров, поддержание паспортного режима и т. д.

В настоящий момент, когда Красная Армия и союзные войска наносят сокрушительные удары по немецким захватчикам, приближающимся окончательному разгрому фашистской Германии, участковые уполномоченные, все работники милиции НКВД должны проявить еще больше усилий и самоотверженности в работе по выполнению почетных задач, поставленных партией и правительством перед советской милицией.

Начальник ОСБП ОУМ УНКВД майор милиции Жирков.

Партийная организация помогла

В декабре месяце на открытом партийном собрании был поставлен отчет учуполномоченного Тулина. У Тулина дело шло плохо. На участке было много краж, а новый учуполномоченный их раскрыть не мог.

В своем выступлении Тулин рассказал о том, как он работает, в чем у него встречаются затруднения. Выступавшие товарищи указывали ему на недостатки и тут же давали совет, как их устранить. Для практической помощи Тулину был привлечен оперативник коммунистов Рябов.

Объехал вместе с Тулиным

весь участок, тов. Рябов помог организовать ему группы охраны общественного порядка, на практике показал, как надо вести дела, как надо работать.

Опыт проведения такого мероприятия себя оправдал. После отъезда тов. Рябова с участка у Тулина дело пошло лучше. Своим вниманием и чутким отношением к делу, благодаря большому упорству и настойчивости, тов. Тулин с помощью общественности раскрыл 15 крупных краж.

За последнее время, благодаря большой работе с общественностью, тов. Тулину

удалось пресечь преступную деятельность группы воров в количестве одиннадцати человек, которые похитили в колхозах района более трех тонн семенного материала, много овец и кур.

Благодаря своей чуткости и внимательности к заявлению граждан, раскрытию краж и возвращению похищенного потерпевшим, участковый учуполномоченный кандидат партии тов. Тулин приобрел большой авторитет среди населения своего участка.

Секретарь парторганизации Салганского РО НКВД Тутуркин.

Шире связь с общественностью

Важнейшая роль в улучшении качества всей милиционерской работы принадлежит участковым уполномоченным. Милиционерский участок является низовым и наиболее важным звеном служебно-оперативной работы. Зная свой участок, постоянно общаясь с населением и имея широкие круги актива, участковый уполномоченный должен в основном решать все вопросы революционного порядка на участке, наносить решающий удар по преступному элементу. Всего этого можно добиться в том случае, если во всей своей работе участковый уполномоченный опирается на группу схрани общественного порядка, на бригадил и т. д.

За последнее время в нашем районе значительно улучшил свою работу учуполномоченный тов. Ечиков. Секрет его успеха прост — он начал во всей своей работе опираться на помощь актива, стал с ними часто проводить беседы, вводить их в курс событий в районе. Такая постановка работы с общественностью сразу принесла успех в работе. За последнее время ему удалось вскрыть ряд

крупных краж и задержать преступников.

В первых числах мая тов. Ечиков задержал в Зеленогорском сельсовете группу воров в количестве 9 человек, у которых было отобрано большое количество краденных вещей. Или вот другой случай. 24 мая у гражданки Юрышевой была совершена крупная квартирная кража. Было похищено очень много ценных вещей. Приняв ряд оперативных мероприятий и используя свой актив, тов. Ечикову удалось на другой день задержать преступников и все похищенные вещи вернуть потерпевшей.

Совсем по другому обстоят дела на участке у учуполномоченного тов. Саянова. Работая на одном участке вот уже больше года, он до сих пор не сумел еще наладить нормальной работы с общественностью, у него нет помощников и это привело к тому, что на его участке часты случаи проявления преступности.

Начальник Вадского РО НКВД лейтенант милиции Д. МЕЛЬНИКОВ.

Первые помощники

Члены групп охраны общественного порядка являются для участковых уполномоченных первыми и основными помощниками в работе. Обеспечение сохранности государственного и общественного имущества, а также личной и имущественной безопасности граждан, охрана социалистической собственности и борьба с уголовной преступностью, выявление и задержание подозрительных лиц, борьба с детской беспризорностью и безнадзорностью, а также ряд других вопросов могут быть разрешены участковым уполномоченным гораздо лучше, если у него созданы многочисленные и работоспособные группы охраны общественного порядка.

В прошлом году на моем участке колхозник Сальников из личадеевской группы вскрыл банду братьев Славкиных, торжественное время скрывавшуюся в личадеевском лесу, занимавшуюся грабежами. В апреле этого года колхозник Кукинов задержал подозрительного человека, назвавшегося Степшиным. При моей проверке оказалось, что Степшин был судим по 58 ст. и бежал из мест заключения.

Члены группы охраны об-

щественного порядка на моем участке систематически проверяют сторожевую охрану, несут патрулирование, в нужных случаях конвоируют в райотделение задержанных, выполняют работу, на которую мне одному пришлось бы тратить массу времени.

Хорошо организовать работу группы охраны общественного порядка, а, следовательно, и борьбу с преступностью, может каждый учуполномоченный, на каждом участке. Следует лишь понять всю роль и значение этих групп, больше работать с ними, учить и воспитывать людей. А у нас зачастую получается так, что учуполномоченные не работают с группами, редко проводят совещания, не нацеливают людей, не контролируют их работы, не указывают на недостатки.

Нужно чаще встречаться с членами групп, держать их постоянно в курсе событий, давать конкретные задания и проверять их выполнение. Тогда люди поймут, что они организованы в группы не просто так, а для большого серьезного дела, и возьмутся за это дело как следует.

Учуполномоченный Вадского РО НКВД

БЕЛЯКОВ.

Почему я не получаю обмундирование?

Второй год я работаю участковым уполномоченным и до сих пор мне почему-то не выдают обмундирование. В летнюю выдачу этого года все получили обмундирование, а я опять нет. Почему так получается — никак не пойму. Так и разъезжаю по участку в гражданской одежде, с револьвером на боку, больше похожий на сторожа.

Никак не могу добиться и другого: начисления надбавки за выслугу лет. Я рабо-

таю в милиции с 28 марта 1932 года и имею право получать за выслугу лет 50 проц. зарплаты, но не получаю. Скоро будет три месяца, как я пишу рапорты, но толку никакого.

Когда же, все-таки, я получу законно положенное мне обмундирование и надбавку за выслугу лет?

Учуполномоченный Ивановского РО НКВД Г. ШУХАРЕВ.

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1, Областное управление милиции
редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3-44-40, доб. 23-54.

В Городце

В Городецком РО НКВД с марта месяца не было партийных собраний, срываются занятия с рядовым составом, политинформации, заглохла вся воспитательная работа.

Начальника РО тов. Петрухина и его заместителя тов. Белянцева такое состояние с воспитательной работой в РО, видимо, мало беспокоит, если они мирятся с таким безобразием. На последнем партийном собрании, состоявшемся 23 марта 1944 г., бывший секретарь партбюро тов. Муравьев, как бы в насмешку над самим собой, говорил:

«Коммунисты РО за указанный период занимали авангардную роль и боролись за укрепление дисциплины».

И после этой общей фразы тов. Муравьев продолжал: «Мясникова допускала задержку выполнения директив вышестоящих организаций от 10 до 15 дней, имела опоздания на партийные собрания и т. д., за что обсуждалась на партбюро и партсобрании. Член ВКП(б) Зайков плохо вел себя в быту. Был случай, когда секретарь парторганизации Муравьев появлялся в нетрезвом виде в служебном учреждении, за что был подвергнут взысканию — 5 суткам ареста». Нечего сказать, хороша авангардная роль.

На этом же партсобрании секретарем парторганизации

вместо тов. Муравьева был избран тов. Синев. Решением бюро райкома ВКП(б) от 19 июня 1944 года тов. Синев освобожден от обязанностей секретаря парторганизации за абсолютную бездеятельность.

Товарищи Петрухин и Белянцев может быть думают, что это решение бюро РК задевает только тов. Синева. Но это означает, что они не поняли своей ответственности за состояние всей работы РО, в том числе и партийно-политической работы с личным составом.

Вообще тт. Петрухин и Белянцев как-то хладнокровно или беспомощно относятся к недостаткам в работе РО. Два месяца не работает баня, в КПЗ завелись вши и на такой серьезный, недопустимый факт Петрухин и Белянцев не реагируют. «Ничего не можем сделать», — говорят они, — баня не работает». Честнее с их стороны было бы сказать: «Ничего не можем сделать, т. к. мы ничего не делаем по ликвидации такого безобразия и серьезнейшей личной ответственности за это не чувствуем».

В Городецком РО неблагополучно и с партийной и со служебной работой. Тов. Петрухин ответственен за это в первую очередь. Единомышленник ответственен за все. Ему много дано, с него много и спрашивается.

ИГОНИН.

Внимательность

Внимание командира отделения дивизиона РУД тов. Сахарова привлек плач девочки. Подойдя к ней, он узнал от девочки о том, что у нее только что украл про довольственные карточки и деньги.

Быстро сообразив, в чем дело, и вспомнив только что виденную им гражданку, он кинулся в переулок, по которому только что проходил, и на лестнице одного из до-

мов задержал гражданку. При обыске у нее были найдены украденные карточки и деньги, которые были тут же переданы девочке.

При более тщательной проверке было установлено, что задержанная гражданка является крупной преступницей П.

Заместитель командира дивизиона РУД младший лейтенант милиции Т. СКВОРЦОВА.

Преступникам не удалось скрыться

Не так давно ночью к дому гражданки Шутовой, проживающей в поселке Александровка, д. Константиновского района, подъехала грузовая машина. Из нее вышли трое неизвестных, взломали дверь и ворвались в дом. Связали Шутову, забрали все ценное, погрузили на машину и уехали.

Вскоре об ограблении узнали соседи, развязали Шутову и сообщили о всем произошедшем в районную милицию. Начался розыск преступников и похищенного.

В. Николаев.

Не заботятся о сохранности помещения

Стационар санчасти ХОЗО УНКВД справедливо считается одним из лучших лечебных учреждений гор. Горького. Здесь созданы все необходимые условия для хорошего лечения больных. Но эти условия были бы еще лучше, если бы ХОЗО позаботилось об устранении некоторых недоладок. С недавнего времени в санчасти начали протекать крыши. И когда на улице идет дождь, то он

идет и в стационаре. Почти во всех палатах протекают потолки, местами начали отваливаться штукатурка со стен.

Не так уж много средств и времени нужно для того, чтобы починить крышу в санчасти. А это дало бы возможность улучшить условия лечения больных и сохранить помещение от преждевременного разрушения.

К. МИХАЙЛОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. Лейтенант Тарасенко дает расчету орудия большой мощности данные для стрельбы по укреплениям финнов. (ТАСС).

Награжден орденом Славы

Коллектив Автозаводского городца НКВД получил недавно письмо от бывшего со служивца, ныне фронтовика Михаила Макаровича Зайцева. В своем письме тов. Зайцев рассказывает о том, как он и его товарищи с оружием в руках громят немецко-фашистских захватчиков.

За время пребывания на фронте, — пишет в своем письме тов. Зайцев, — я уничтожил 2 немецких средних танка, 7 пулеметных точек, 15 немцев. За это правительство наградило меня орденом Славы.

В конце письма тов. Зайцев призывает своих бывших сослуживцев еще сильнее вести борьбу с преступностью, не давать им возможности нарушать честный труд трудающихся тыла.

— Этим самым, — заканчивает тов. Зайцев, — вы можете фронту быстрее разгромить фашистского зверя.

Заместитель начальника Автозаводского ГО НКВД по политчасти старший лейтенант милиции С. ЛАПШОВ.

Итоги кросса

Недавно закончилось проведение профсоюзно-комсомольского кросса. В последний день соревнований на старт вышло более 100 курсантов межобластной школы милиции. В соревнование последнего дня входили: бег на 3 км и метание гранаты с разбега и лежа.

В беге на 3 км. победителем вышел Мурашко, его результат 10 минут 37 секунд. Тов. Мурашко не только хороший бегун, но и хороший физкультурный организатор, Группа, которую он готовил к соревнованиям, вся выполнила нормы, установленные для получения значка ГТО 2 ступени.

Лучших результатов в метании гранаты с разбега добились Копариков и Околодников. Из положения лежа первенствовал Копариков.

Лейтенант милиции ПЕРМИНОВ.

Зам. отв. редактора М. ШУТАН.

Заказ 4080